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This report looks at attitudes towards a COVID-19 vaccine in the UK as of late August 
2021. Exact sample sizes in each survey wave are included at the end of the report. 

As of late August 2021, 

• Trust in vaccines is high across all age groups: While the older age group reported 
higher levels of trust, close to 4 in 5 of the younger age groups reported trusting the 
vaccines “moderately” or “very much”. Those who reported “no trust at all” were 
fewer than 10% across all age groups. Trust has been consistently higher in the older 
age group over time. Trust in the younger age groups has remained relatively 
unchanged since June 2021.

• Of those remaining to be vaccinated, younger groups report higher levels of 
indecision: when asked “which one of the COVID-19 vaccines do you trust the most?” 
older respondents (40+) who had not been vaccinated reported the highest levels of 
mistrust of vaccines, with 62% stating they did not trust any vaccine brand. Younger 
respondents who had not been vaccinated were more likely to respond “don’t know”, 
at 49% for those 18-29 and 32% for those 30-39, compared to only 16% of those aged 
40+.

• Younger people are more likely to be concerned about side effects, but less likely to 
give a reason as to why they have not been vaccinated: the top two reasons for not 
having had a COVID-19 vaccine across all age groups were “concerns about side 
effects” and “concerns that there has not been enough testing of the vaccines”. As a 
share of overall respondents, younger people (under 40) were twice as likely to 
report these two concerns compared to those aged 40+. As a share of those who 
have not been vaccinated, the youngest respondents (18-29) were the least likely to 
state a reason as to why they had not been vaccinated.

• Vaccine certificate requirements for certain activities may not be sufficient to 
motivate further vaccine uptake, particularly in younger people: 20% or fewer 
respondents across all age groups stated that they would be more likely to get a 
COVID-19 vaccine if a vaccination certificate were required for international travel, 
recreational activities or the workplace. Those aged 18-29 appeared to be the most 
indifferent to the potential requirements, with 60% stating that they would neither 
be more nor less likely to get a COVID-19 vaccine if a vaccination certificate were 
required for recreational activities. 
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How does trust in COVID-19 vaccines vary by age?

As of late August 2021, most respondents across all age groups in the UK reported they trust 
COVID-19 vaccines “moderately” or “very much”. While the older age group reported higher levels 
of trust, close to 4 in 5 of the younger age groups reported trusting the vaccines “moderately” or 
“very much”. Those who reported “no trust at all” were fewer than 10% across all age groups. The 
share of respondents who reported trusting the vaccines “moderately” or “very much” has been 
consistently higher for the older age group over time. Trust for the younger age groups has 
remained relatively unchanged since June 2021. 
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How much do you trust COVID-19 vaccines? Share of respondents who replied “moderately” or “very much” as of late August 2021 

18-29 year-olds

79%
30-39 year-olds

78%
40+ year-olds

89%

How much do you trust COVID-19 vaccines? Share of respondents who replied “moderately” or “very much” over time
All survey respondents (vaccinated or not)

How much do you trust COVID-19 vaccines? As of late August, 2021
All survey respondents (vaccinated or not)
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How does trust vary for those remaining to be 
vaccinated? 

Respondents who had not yet been vaccinated were asked “which one of the COVID-19 vaccines 
do you trust the most?”. As of late August 2021, older respondents (40+) reported the highest 
levels of mistrust of vaccines, with 62% stating they did not trust any vaccine brand. Younger age 
groups appeared to be more undecided, with only a third stating they did not trust any vaccine 
brand. Furthermore, younger respondents who had not yet been vaccinated were more likely to 
respond “don’t know”, at 49% for those 18-29 and 32% for those 30-39, compared to only 16% of 
those aged 40+.
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Which one of these COVID-19 vaccines do you trust the most? As of late August 2021
Not vaccinated respondents only
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How do concerns vary by age?
As of late August 2021, the top two reasons for not having had a COVID-19 vaccine across all age 
groups were “concerns about side effects” and “concerns that there has not been enough testing 
of the vaccines”. As a share of overall respondents, younger people (under 40) were twice as likely 
to report these two concerns compared to those aged 40+. As a share of those who have not been 
vaccinated, the youngest respondents (18-29) were the least likely to state a reason as to why they 
had not been vaccinated.
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Which, if any, of the following reasons describes why you have not had a COVID-19 vaccine? Please tick all that apply. 
As of late August 2021 
As a share of only those who have not been vaccinated 

Which, if any, of the following reasons describes why you have not had a COVID-19 vaccine? Please tick all that apply. 
As of late August 2021 
As a share of all responses
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How do motivations vary by age?
As of late August 2021, 20% or fewer respondents across all age groups stated that they would be 
more likely to get a COVID-19 vaccine if a vaccination certificate were required for international 
travel, recreational activities or the workplace. The youngest age group appeared to be the most 
indifferent to the potential requirements, with 60% stating that they would neither be more nor 
less likely to get a COVID-19 vaccine if a vaccination certificate were required for recreational 
activities. In contrast, 50% or more of the older age group stated that these potential requirements 
would make them less likely to get a COVID-19 vaccine. 
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Would you be more or less likely to get a COVID-19 vaccine if a COVID-19 vaccination certificate were required for…? 
As of late August 2021
Not vaccinated respondents only
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This table shows the countries included in this report, dates of the survey and the number of participants

Participants included in this report

This report looks at survey responses from the UK as of late August, 2021. The table below 
indicates the survey dates and the number of respondents per survey wave.

Survey dates Number of Participants

January 11 - January 17 1000

January 25 - January 31 1001

February 08 - February 14 1000

February 22 - February 28 999

March 08 - March 14 1003

March 22 - March 28 981

April 05 - April 11 1021

April 19 - April 25 1000

May 03 - May 09 1000

May 17 - May 23 998

May 31 - June 06 1021

June 14 - June 20 967

June 28 - July 04 1040

July 12 - July 18 1004

July 26 - August 01 1007

August 09 - August 15 1023

August 23 - August 29 1138
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